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令和７年藤井寺市柏原市学校給食組合議会第１回定例会会議録 

 

令和７年１月２９日（水） 

午 前 １ １ 時 開 議 

○議事日程 

日程第１            会議録署名議員の指名 

日程第２            会期の決定 

日程第３ 議員提出議案第１号  藤井寺市柏原市学校給食組合議会の個人情報の保護に関する条例の一

部改正について 

日程第４ 議案第１号      会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正につい

て 

日程第５ 議案第２号      令和６年度藤井寺市柏原市学校給食組合補正予算（第１号）について 

日程第６ 議案第３号      令和７年度藤井寺市柏原市学校給食組合予算について 

 

○本日の会議に付した事件 

日程第１から日程第６まで 

 

○出席議員（１０名） 

１番 大木留美議員   ２番 山本修広議員   ３番 長尾匡浩議員   ４番 水谷雄路議員 

５番 山口由華議員   ６番 山下亜緯子議員  ７番 花崎由貴子議員  ８番 河井計実議員 

９番 橋本満夫議員  １０番 畑 謙太朗議員 

 

○地方自治法第１２１条の規定による出席者 

管 理 者     岡田一樹       副管理者     冨宅正浩 

教 育 長     見浪陽一       事務局長     森本祐史 

 次長兼総務課長  松岡裕士       給食課長     花田 淳 

 総務課長代理   馬越早希子      主幹兼総務係長  仲井良彰 

主  事     芹川勇也 

 

○会議録署名議員 

６番 山下亜緯子議員    ８番 河井計実議員 
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午前１１時開会 

○畑 謙太朗議長 

皆様、おはようございます。 

只今から、令和７年藤井寺市柏原市学校給食組合議会第１回定例会を開会いたします。議員各位におかれまして

は、ご多忙の折にもかかわりませずご出席を賜りまして、心より厚く御礼を申し上げます。 

本日の案件は、条例案件２件、補正予算案件１件、令和７年度当初予算案件の計４件でございます。議案の審議に

当たりましては慎重審議のうえ、ご決定を賜りますよう、よろしくお願い申し上げまして、開会のご挨拶とさせていただ

きます。よろしくお願いします。 

それでは、本定例会の開会に当たりまして、管理者より挨拶をお受けすることにいたします。岡田管理者 

 

○岡田一樹管理者 

みなさん、おはようございます。 

議長のお許しをいただきまして、一言、ご挨拶を申し上げます。 

本日は、令和７年第１回定例会の開催をお願いいたしましたところ、議員の皆様におかれましては、公私何かとお

忙しい中にもかかわりませず、ご参集を賜りまして、誠にありがとうございます。 

また、平素より学校給食組合の運営に対しましても、温かいご支援、ご協力を賜っておりますこと、重ねて御礼を申

し上げます。 

本日、ご審議をお願い申し上げます案件は、条例案件が２件、補正予算案件が１件、令和７年度当初予算案の計４

件でございます。何卒、よろしくご審議のうえ、ご決定賜りますようにお願いを申し上げまして、開会に当たりましての

ご挨拶とさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○畑 謙太朗議長 

ありがとうございました。 

只今の出席議員は１０名。定足数に達しております。 

日程に先立ち、諸般の報告をいたします。地方自治法第１８０条第２項の規定に基づく専決処分の報告が１件ござ

います。ご了承のほど、よろしくお願いいたします。 

これより議事に入ります。本日の議事日程はお手元に配布のとおりでございます。よろしくお願いいたします。 

それでは日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員は、会議規則第１１５条の規定により、議

長において、６番 山下亜緯子議員、８番 河井計実議員を指名いたします。よろしくお願いいたします。 

次に日程第２、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日１日限りといたしたいと思いますが、これにご異議ございませんか。 
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［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって、本定例会の会期は、本日１日限りとすることに決しました。 

次に日程第３、議員提出議案第１号、藤井寺市柏原市学校給食組合議会の個人情報の保護に関する条例の一部

改正についてを議題とし、職員をして提案理由の説明をいたさせます。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

只今上程されました議員提出議案第１号、藤井寺市柏原市学校給食組合議会の個人情報の保護に関する条例の

一部改正について提案理由をご説明申し上げます。議員提出議案書の１頁をお開き願います。併せまして別紙資料、

条例新旧対照表の１頁から３頁をご参照ください。 

本件につきましては、「情報通信技術の活用による行政手続等に係る関係者の利便性の向上並びに行政運営の

簡素化及び効率化を図るためのデジタル社会形成基本法の一部を改正する法律」が令和６年の６月に公布されたこ

とに伴い、「番号利用法」が改正され、同法第２条に新たに第８項が新設され、引用する項に繰下げが生じたこと等か

ら、所要の整備を行うものです。改正内容につきましては、２頁以降をご覧ください。なお、この条例の施行日は、令

和７年４月１日としております。 

以上で、議員提出議案第１号、藤井寺市柏原市学校給食組合議会の個人情報の保護に関する条例の一部改正に

ついての説明を終わらせていただきます。 

 

○畑 謙太朗議長 

説明が終わりました。 

お諮りいたします。本案につきましては、質疑及び討論を省略いたしたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 
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○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって本案は質疑及び討論を省略することに決しました。 

これより採決に入ります。本案につきましては、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。 

次に日程第４、議案第１号、会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正についてを議題と

いたします。直ちに説明を求めます。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

只今上程されました議案第１号、会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正につきまして、

提案理由をご説明申し上げます。議案書の１頁をお開き願います。併せまして別紙資料、条例新旧対照表の４頁から

１１頁をご参照ください。 

今回の改正につきましては、令和６年８月８日付け人事院勧告の趣旨を踏まえ、管理市であります藤井寺市と同様

に、本組合の会計年度任用職員の給料表及び期末手当並びに勤勉手当の改正を行うものです。また、附則におい

て、この条例の施行日は公布の日からとし、給料表の改正につきましては、令和７年１月１日から適用、期末手当及び

勤勉手当の改正は令和７年４月１日から施行するものです。 

以上で、議案第１号、会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正についての説明を終わら

せていただきます。何卒よろしくご審議のうえ、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 

 

○畑 謙太朗議長 

説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 
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○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

それでは、只今上程されております議案第１号、会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改

正について、お尋ねいたします。提案理由に令和６年８月の人事院勧告の趣旨を踏まえ、会計年度任用職員の期末

手当及び勤勉手当の支給割合並びに給料表を改定するものと書かれております。会計年度任用職員にも正規職員

と同様に適用するという点では、大変、評価のできるものです。しかしながらですね、この条例の施行日は令和７年１

月１日からの適用とし、期末手当、勤勉手当は令和７年４月１日からとなっております。国が示すものでは、給料表は

令和６年４月１日、期末手当、勤勉手当は令和６年１２月に遡って支払うこととなっておりますが、何故、このような条例

改正になったのか、お聞かせください。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

まず、当給食組合すべての職員の給与におきましては、当該構成団体のうち管理者が存する市である藤井寺市

の給与制度を準用することとなっております。また昨年１２月に開かれました、藤井寺市議会令和６年第４回定例会で

も職員の給与に関する審議が行われましたが、職員の処遇改善と、安定した行財政運営の両面から、今回の議案審

議と同じく、非常に難しい判断が行われたものと認識しております。その様な経過も踏まえつつ、今回、藤井寺市と同

じ内容で提案させていただいた次第でございます。以上です。 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 
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○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

藤井寺市に準用するものとして、同様の条例改正になるとのことでした。藤井寺市は、先ほどの答弁にもございま

したが、令和６年１２月議会に一般職の給与に関する条例の一部改正の議案審議がありました。財源状況が厳しいと

いうことが想定されることから令和６年４月まで遡ることを見送って、本議案と同様の令和７年１月１日からの適用とし、

期末手当、勤勉手当は令和７年４月１日での施行する中身となっております。わが会派は、職員のモチベーション低

下につながることや職員の生活を市として保証していくべきだと指摘しており、また、国の補正予算には地方交付税

の増額が見込まれています。藤井寺市の普通交付税も追加交付される見込みとのことです。追加される交付税には

令和６年４月１日から遡及して支払う場合に必要となる経費の一部が含まれております。にもかかわらず遡及しない藤

井寺市の対応は、職員は到底納得できないと考え、令和６年４月１日まで遡って支給するべきだと、議案自体にわが

会派は反対をしております。このことから、財源問題を理由に遡及を見送った藤井寺市の一般職の職員の給与に関

する条例等の一部改正と同様の本議案は到底容認は出来ません。今回の人事院勧告は令和６年４月１日時点での民

間給与との差額を埋めるという趣旨となっております。物価高騰の中、給料は職員の生活に直結するものであり、生

活を保障していく責任を果たすためにも、人事院勧告通り令和６年４月まで遡って支給するべきだと指摘をして、私の

質問を終わります。 

 

○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

質疑ではございません。私たち柏原市議会も、昨年の１２月議会において同趣旨の一般職の給与に関する条例及

び、柏原市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正を審議いたしました。柏原、この議案

では、令和６年４月１日に遡るという内容で、全会一致で可決したことを報告しときます。 
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○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

私は、只今上程されております議案第１号、会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部改正に

ついて、反対の立場で討論をいたします。本議案の条例改正は民間給与との格差の解消を目指し、人事院勧告通り

給与の引き上げや期末手当、勤勉手当の増額が会計年度任用職員に適用されるものであり、たいへん評価の出来

るものです。しかし、次の点で賛成することが出来ません。実施時期です。今回の人事院勧告によると給料表は令和

６年４月１日。期末手当、勤勉手当は令和６年１２月１日に遡及して支払うこととなっています。しかし、本組合は、管理

市が存する市である藤井寺市の給与制度を準用することとなっていることから、令和６年１２月議会に一般職の給与に

関する条例の一部改正で可決された、月例給の遡及は令和７年１月１日から、期末手当、勤勉手当は令和７年４月１日

から施行する内容となっています。大阪府下では、藤井寺市を除く、ほとんどの自治体が当然のように、国が求める

ように遡及をして支払っております。本議案の条例改正は、国が求める対応になっておらず、到底考えられない対応

だと強く指摘します。国が民間給与との格差を埋めるために令和６年４月１日まで遡及して支払うことを求めていると

おりに支給するべきだと強く指摘し、反対討論といたします。 

 

○畑 謙太朗議長 

はい、他に討論はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 
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○畑 謙太朗議長 

討論なしと認めます。これより採決に入ります。 

お諮りいたします。本案につきましては、原案のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

 

［ 起立多数 ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

起立多数と認めます。よって、原案のとおり可決されました。 

次に日程第５、議案第２号、令和６年度藤井寺市柏原市学校給食組合補正予算（第１号）についてを議題といたしま

す。直ちに説明を求めます。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

はい、只今上程されました議案第２号、令和６年度藤井寺市柏原市学校給食組合補正予算（第１号）につきまして、

ご説明申し上げます。恐れ入りますが、補正予算書の１頁をお開きいただきたいと存じます。 

はい、本補正予算案は第１条におきまして、既定の歳入歳出予算の総額から、歳入歳出それぞれ２,２６１万８千円

を減額し、歳入歳出予算の総額をそれぞれ６億６万３千円とするものでございます。 

第２条は、地方債の補正でございますが、３頁をお願いいたします。当初予算でお認めいただきました第２センタ

ー２階男女トイレ改修工事及び第１センターの食缶洗浄機買替に要した経費にかかる地方債での限度額は２,１４０万

円でございましたが、落札減により同経費が減となっておりましたことに伴いまして、地方債の限度額を２１０万円減額

し、１,９３０万円とするものでございます。 

それでは、歳入歳出予算補正事項別明細書に基づきまして、歳出よりご説明申し上げます。６頁をお願いいたしま

す。 

款１議会費、項１議会費、目１組合議会費、３０万７千円の減額補正は、こちらは行政視察研修に係る予算残を減額

するものでございます。 

続きまして、款２総務費、項１総務管理費、目１一般管理費につきましては、合計で８６４万６千円の減額補正でござ

います。節２の給料、節３の職員手当等及び節４共済費の事務職員に係ります人件費につきましては、今年度途中の



- 9 - 

職員の退職等を反映させ、年度末までの決算見込み額によりまして、それぞれ減額をしております。その下の節８旅

費から７頁の節１８の負担金補助及び交付金までにつきましては､執行減及び落札減等による不要額を減額しており

ます。 

款３教育費、項１教育総務費、目１教育委員会費、４万１千円の減額補正は、教育長の特別旅費及び普通旅費を減

額するものでございます。 

目２事務局費でございますが、合計で１,３６５万３千円の減額補正でございます。このうち、節１報酬から節４共済費

につきましては、年度末までの決算見込みによります教育委員会事務局職員及び会計年度任用職員にかかります

人件費の増減額でございます。節８旅費につきましては、教育委員会事務局職員の特別旅費及び普通旅費と、教育

委員会事務局の会計年度任用職員にかかる通勤費の不用額でございます。 

８頁をお願いいたします。節１０の需用費につきましては印刷製本費及び食糧費の執行残による不用額を減額し、

年度末迄の決算見込み額によりまして、消耗品を１００万円、修繕料を５０万円、それぞれ、こちらは増額補正するもの

でございます。節１１の役務費から節１８の負担金補助及び交付金までにつきましては､執行減及び落札減による不

要額でございます｡ 

款４公債費、項１公債費、目２利子につきましては、令和５年度に借入れました地方債に伴う利子が確定したことに

より２万９千円を増額するものでございます。 

次に、歳入につきましてご説明申し上げます。５頁にお戻り願います。 

款１分担金及び負担金につきましては、歳出の減額補正に合わせまして、説明欄記載のとおり、藤井寺市が１,５８０

万２千円の減、柏原市が１,５７７万６千円の減、両市合わせまして３,１５７万８千円を減額補正するものでございます。 

次の款３繰越金につきましては、前年度繰越金として１,１０１万９千円を増額補正するものでございます。 

款４諸収入、項１預金利子につきましては、利子収入がございませんので減額補正をさせていただきます。項２雑

入の４万２千円につきましては、会計年度任用職員等にかかります雇用保険個人掛金が３千円の増額、栄養士実習

受入金が３万９千円の増額をそれぞれ補正するものでございます。 

次の款５組合債につきましては、先ほど地方債補正のところでご説明申し上げた内容と重複いたしますので、省略

させていただきます。 

以上、誠に簡単な説明で恐縮ではございますが、何卒よろしくご審議のうえ、ご可決を賜りますようお願い申し上

げます。 

 

○畑 謙太朗議長 

説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 
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○畑 謙太朗議長 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結いたします。これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

討論なしと認めます。よって討論を終結いたします。これより採決に入ります。 

お諮りいたします。本案につきましては、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。 

次に日程第６、議案第３号、令和７年度藤井寺市柏原市学校給食組合予算についてを議題といたします。直ちに

説明を求めます。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

はい、只今上程されました議案第３号、令和７年度藤井寺市柏原市学校給食組合予算につきまして、ご説明申し上

げます。お手元の予算書１頁をお開き願います。 

第１条では、歳入歳出予算の総額をそれぞれ６億３４４万６千円と定めるものでございます。次の第２条は、歳出予

算の流用について定めております。それでは、歳入歳出予算事項別明細書に基づきまして、主な内容を歳出からご

説明申し上げます。１０頁をお願いいたします。 

はい、款１議会費、項１議会費、目１組合議会費では、組合議会の活動並びに運営に要する経費といたしまして１７

１万１千円の計上で、前年度に比べまして１万２千円の減額となっております。内容といたしましては、議員報酬１２３

万６千円、旅費４３万２千円が主な科目でございます。 

款２総務費、項１総務管理費、目１一般管理費でございますが、１億５,６７８万６千円の計上で、前年度に比べまして

２,０４９万７千円の減額となっております。主な内容でございますが、節２給料から節４共済費までは、事務職員５名の
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人件費でございます。なお、人件費の明細につきましては調理職員も含めまして１６頁から２０頁に記載いたしており

ますので、後ほどご参照を賜りたいと存じます。次に１１頁でございます。節１０需用費は７,７９４万９千円の計上でござ

います。このうち、修繕料につきましては、受電用キュービクル内部機器取替補修を令和７年度に行うことに係る経費

といたしまして５５９万７千円、このほか緊急時に対応いたします修繕料を含めまして合計７５９万７千円をお願いするも

のでございます。節１１役務費でございますが、手数料として水質検査など、各種手数料合計４６４万４千円。通信運搬

費は、電話やインターネット使用料など１７８万５千円。その他、保険料を含めまして合計６５８万９千円の計上でござい

ます。節１２委託料は、説明欄に記載しております建物総合管理業務など９件で、合計２,３２５万の計上でございます。

節１３使用料及び賃借料は、複合機借上及びパソコン借上料の９１万１千円を含めまして９２万４千円の計上でござい

ます。節１８負担金補助及び交付金は、説明欄記載の２件で、２２万７千円の計上でございます。 

目２公平委員会費は、公平委員会委員３名への報酬２万４千円でございます。項２監査委員費、目１監査委員費は、

識見を有する監査委員及び組合議会選出監査委員への報酬１４万４千円の計上でございます。 

款３教育費、項１教育総務費、目１教育委員会費は、教育委員への報酬７万２千円、事務点検評価員への報酬１万９

千円、並びに旅費４万３千円等の合計１5万7千円の計上でございます。 

１３頁をお願いします。目２事務局費は、給食調理業務に要します経費で、前年度と比較いたしまして５９万２千円

の減額の４億３,３７６万５千円の計上でございます。主なものにつきましてご説明申し上げます。 

節１報酬から節４共済費までは、会計年度任用職員の調理員や、配送補助職員等４４名、事務職員６名、管理栄養

士１名、調理職員１７名、暫定再任用職員４名の人件費等で、合わせまして３億１,１３１万３千円の計上でございます。

節８旅費は、会計年度任用職員の通勤費７７万２千円を含めまして７９万７千円でございます。節１０需用費は、２,７１４

万５千円の計上でございます。このうち、消耗品費が１,１６７万円、修繕料として第 2 センターのスラットコンベア補修

及び食器洗浄機運用コンベア取替補修並びに両センターの器具洗浄室空調取付補修を令和７年度に行うことに係

る費用といたしまして６２３万８千円。このほか緊急時に対応いたします３９０万円を含めまして合計１,０１３万８千円をお

願いするものでございます。また、１４頁にまたぎますが、調理員等に貸与いたします被服費が２２６万円、食育・地場

産食品に係る費用としての賄材料費２００万円が主な内訳でございます。節１１役務費でございますが、手数料につき

ましては、食品品質検査手数料、検便手数料等、各種手数料の合計２０４万５千円とその他、保険料を含めまして合計

２０８万３千円を計上いたしております。節１２の委託料は、説明欄に記載しております学校給食配送回収業務など４件

で、合計７,８６６万９千円の計上でございます。節１３使用料及び賃借料につきましては、カラー複合機借上料及び栄

養管理システム借上料として７０万８千円の計上でございます。節１７備品購入費でございますが、経年劣化による誤

作動やがたつきが発生しているフードスライサー２台及びサイノ目切り機２台について、安全安心な給食提供のため

の買替費用といたしまして１,１８８万円､その他、備品３件の購入費との合計１,２６１万９千円の計上でございます。節１８

負担金補助及び交付金は、各種協議会への負担金で５万７千円、研修参加負担金で５千円、藤井寺市柏原市学校給

食会口座振込手数料等補助金で３６万９千円の合計４３万１千円でございます。 

款４公債費でございますが、元金償還と利子支払いとして合計１,０３５万８千円の計上でございます。 
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次の、款５諸支出金、項１基金費、目１基金費は、科目設定としての１千円、款６予備費につきましては、５０万円を

計上しております。 

続きまして、歳入につきましてご説明申し上げます。８頁にお戻りをお願いいたします。 

はい、款１分担金及び負担金、項１分担金、目１組合費分担金につきましては、６億２８１万４千円でございます。内

訳といたしまして、藤井寺市３億１０７万３千円、柏原市３億１７４万１千円でございます。 

款２財産収入と、次の９頁のですね、款３繰越金及び款４諸収入の項１預金利子は、科目設定としての１千円でござ

います。款４諸収入の項２雑入につきましては、会計年度任用職員及び暫定再任用職員に係ります雇用保険個人掛

金の受け入れとしての６２万８千円と、栄養士実習受入金の１千円の合計６２万９千円の計上でございます。 

従いまして令和７年度当初予算額は、６頁の第１表、歳入歳出予算の額となり、歳入歳出それぞれ６億３４４万６千円

をお願いするものでございます。 

以上、誠に簡単ではございますが、議案第３号、令和７年度藤井寺市柏原市学校給食組合予算の概要説明をさせ

ていただきました。何卒ご審議のうえ、ご可決を賜りますようお願い申し上げます。 

 

○畑 謙太朗議長 

説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花崎議員 

 

○７番（花崎由貴子議員）  

ご説明、ありがとうございました。質問させていただきます。当初予算書１４頁、１２委託料、学校給食配送回収委託

料について、令和７年度は年間何回給食を配送される予定で予算を計上されていますか、お聞かせください。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 
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○花田 淳給食課長 

令和７年度の給食配送回収回数は、年間１８４回を予定しております。 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花崎議員 

 

○７番（花崎由貴子議員） 

はい、ありがとうございます。では、今年度と同じ回数だということがわかりました。前回の時、要望になりますが、前

回の時に給食組合議会において給食の回数の増加を要望いたしました。来年度も同じ数ということであって、わかっ

たことで、ちょっと残念でなりません。私は、本市の１２月定例会においても同じような質問をいたしました。藤井寺市

からの答弁としましては、柏原市とのセンター方式であることが大きな要因となって、回数を増やすことは困難である

ということでしたが、本市の保護者よりは１回でも多く給食を増やしてほしいというご意見をたくさんいただきますし、

私も子育て中には、長期休みはもちろんのこと、学期ごとの始まりと終わりには、給食があれば助かるのにと給食の

有難さを痛感しておりました。私が子育てしているころ、まあ２０年以上前になりますけれども、比べますと共働きのご

家庭は増えております。コロナ禍後、生活が苦しくなったというご家庭も多くなっていると聞きます。福祉的な観点か

ら考えますと、子どもたちの健全な育成の支えとなることと、子育て負担感を少しでも軽くするために１食でも多く給食

の提供を増やしていただくことを検討いただきたいと思います。実際のところ、保護者の方が給食に対して、どういう

意識をお持ちなのか、今はデジタルツールで各家庭が学校とつながっている現状であるなら、調査などしていただ

きたいと考えます。そこで増加を望む声が多ければ、本気で検討することを求めます。以上です。 

 

○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 
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○３番（長尾匡浩議員） 

それでは、只今上程されております議案第３号、令和７年度藤井寺市柏原市学校給食組合予算についてお尋ね

いたします。予算書は１４頁です。需用費の賄材料費２００万円について、この間、予算計上額は２００万円を維持して

おります。地場産物や地元シェフのコラボ給食を行っていただいており、地場産物がなかなか見つからない中でも

工夫をした取組をされていることは、大変評価をできるものだと考えております。令和５年度の教育委員会の点検評

価に関する報告書をお手持ちであれば最後の頁、２２頁、２３頁開いていただきたいんですけれども、そこに書かれ

ております文を読み上げますと、予算要望において、学校給食のより一層の充実を図るために地場産物調達費用の

拡充に努めていただきたいと、学識経験者の意見が付けられています。これを受けて、賄材料費の予算拡充をどの

ようにお考えなのか、お聞かせください。 

 

○花田 淳給食課長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

花田給食課長 

 

○花田 淳給食課長 

学校給食のより一層の充実を図るため、地場産物の品目を増やすことで、結果として、将来的に予算を拡充してい

きたいと考えておりますので、今後も粘り強く品目の拡充に努めてまいります。 

 

○３番（長尾匡浩議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

長尾議員 

 

○３番（長尾匡浩議員）  

将来的に予算の拡充をしていきたいとのことでした。地場産物を給食に採り入れるため、候補を見つけても１万食

分の数を確保することや費用面での困難、また給食用に個別梱包の対応が出来ないといった課題があるかと思いま

す。そのことからですね、人気のある地場産物を使った給食回数の増加であったりとか、地元シェフとのコラボ給食

の増加といった検討を行っていくなど、今後、新たな取組を工夫して行っていただくことを要望して質問を終わります。 
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○畑 謙太朗議長 

はい、他に質疑はございませんか。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

えっと、１３頁、２事務局費、２給料。令和７年度は９,５５１万３千円計上されてますが、昨年は１億２２１万４千円が計上

されてました。そこでお聞きしたいんですが、今回減額された理由と、令和７年度、先ほど局長からばぁーと説明はあ

りましたが、令和７年度の調理場の正職員とパートなどの会計年度任用職員のそれぞれの人数をお尋ねいたします。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

はい、令和７年度予算案での給料の減額となる理由につきましては、調理員のうち正職員が１名減、また、再任用

職員が２名減となることから予算案として減額となるものです。また令和７年度予算案での調理員の人数につきまして

は、正職員が１７名、再任用職員が４名、パートタイムの会計年度任用職員が４４名の合計６５名体制となっております。

以上です。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 
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○９番（橋本満夫議員） 

はい、今ご答弁ありましたが、令和７年度は調理場の正職員が１７名と、再任用の方が４名の２１名。ちょっと調べた

んですけどね、令和７年度は２１名です。令和５年度は２５名いらっしゃいました。令和６年度は２４名いらっしゃった中

で、この令和７年度は２１名の正職員体制でされるんですね。そういう中で、毎年毎年、正職員の調理職員が減ってき

てるんですけども、やっぱりその子どもたちに安心、安全な給食を提供するにあたって、正職員さんがどんどん、ど

んどん減っていくっていう中では、ま、それをパートさんなどで補っておりますが、私はすごく不安を感じますが、そ

の辺、安心、安全な給食を提供するうえでは、いかがお考えでしょうか。 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

森本事務局長 

 

○森本祐史事務局長 

はい、議員ご指摘の通り、今後も正職員と再任用職員が年々減少する傾向は否めないという厳しい状況の中では

ありますが、人材育成や職場環境の整備、また職員のやりがいの創出という観点にも配慮し、まずは意欲の向上に向

けた必要な検討も進めることで、調理作業の継続に必要な技術の継承を行い、もって持続的に安全安心な給食の提

供を図って参りたいと考えております。以上でございます。 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、議長 

 

○畑 謙太朗議長 

橋本議員 

 

○９番（橋本満夫議員） 

はい、やっぱりあの学校給食において一番大事にしていかなあかんのが、安心で安全な給食の提供と思うんです

ね。やっぱり公務員としての正職の調理員さんの使命感、責任感、あと技術の継承も大切と考えます。今後は正職員

の調理員さんの採用も、私は必要であると考えます。以上です。 
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○畑 謙太朗議長 

他に質疑はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

質疑なしと認めます。よって質疑を終結いたします。 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

 

［ 「なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

討論なしと認めます。よって討論を終結いたします。これより採決に入ります。 

お諮りいたします。本案につきましては、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

［ 「異議なし」の声あり ］ 

 

○畑 謙太朗議長 

ご異議なしと認めます。よって本案は原案のとおり可決されました。 

以上で、本日の議事日程は全て終了いたしました。提出されました案件の審議は、全て議了いたしました。 

本日は、各議員におかれましては、慎重なるご審議をいただき、ご決定並びに円滑な議事運営にご協力を賜り、

無事、閉会の運びとなりましたことに対しまして、厚く御礼申し上げます。各位におかれましては、両市とも定例市議

会を控えられ、ご多忙を極められているものと存じますが、健康に十分ご留意いただき、益々ご活躍されることをお

祈り申し上げまして、閉会に当たりましてのご挨拶とさせていただきます。ありがとうございます。 

それではこれをもちまして、令和７年藤井寺市柏原市学校給食組合議会第１回定例会を閉会いたします。ご協力あ

りがとうございました。 

 

午前１１時４６分閉会 
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                                  議 長   畑 謙太朗 

［署名議員］ 

６番   山下 亜緯子 

８番   河井 計実 


